

■人与社会

为什么我们爱听故事

最近,心理学家和神经科学家对人类讲故事的爱好的浓厚兴趣,他们研究发现,一种情况下人们讲故事仅仅是为了娱乐,第二种情况是利用故事帮助我们洞察社会的每一步变化。安全、虚构的故事世界可作为一种训练场所,人们可以练习与他人交流,熟悉社会习俗与规则。故

事还具有独特的说服力和激发他人的作用,因为它具有移情能力,能调用人们的情感。那些世代传诵且译成多种文字的故事绝不仅仅是“可信”的。这些故事将听众的情感牢牢牵在故事中人物的情感上,而且俘虏了他们。无论是小说还是纪实文学,一段叙述总会通过心理真实

感引起读者的共鸣。

研究者逐渐厘清了引发叙事转移的各类可变因素间的关系。在2004年的一项研究中,美国心理学家格林指出,先前的知识和生活经历会影响人的沉浸体验。自愿者阅读了一篇有关一名男同性恋者参加大学兄弟会重聚的小故事,那些有朋友或家庭成员是同性

恋的自愿者报告说,他们产生了更为强烈的叙事转移,并感到故事中的事件、情节设置和人物角色更加真实;有过兄弟会或妇女联谊会经历的参与者也产生了比较强烈的叙事转移。“熟悉情境有助于产生叙事转移,对角色的认同也有助于转移产生。”格林解释道。

■有此一说

喝重水可以延寿?

英国科学家研究发现,重水中富含一种稀有的氢元素,它可以延长人10年寿命。

科学家认为,含有一种罕见形式的氢元素的重水可以增强身体组织和细胞抵抗自由基攻击的能力,自由基是在食物转化能量过程中产生的危险化学物。自

由基对蛋白质的攻击尤其具有损伤性,该损伤与最严重的老年疾病存在关联,其中包括癌症,阿尔海默氏症和帕金森氏症。

重氢是一种自然产生的氢的同位素,可以加强身体细胞间的联系,使得它们不易受到攻击,这就是上面所说理论的根据。

■星球探索

月球最高峰比珠峰高千米

月球最高峰的高度是9840米,比珠穆朗玛峰还高出近1000米!这是我国科学家根据“嫦娥一号”的科学数据测量得出的结果。在“嫦娥一号”得出这一结论

之前,1994年美国克莱门汀月球探测器曾得出月球最高点为8000米的结论,14年来,人类的认识一直停留于此,而“嫦娥一号”打破了人类14年来的肤浅认识。

■考古发现

人类1.5万年前就用纽扣

近日,河南许昌灵井旧石器时代遗址考古发掘在发现了8万~10万年的人类头盖骨化石和大量的哺乳动物化石、石器之后又有重大进展,在国内首次发现了1.5万年前先人们制作服装用的牙制纽扣、针和染色用的赭石(颜料)等服饰文物。这些发现证明1.5万年前许昌地区的先人们已穿上了精美的“皮衣”。

考古人员在显微镜下观察,牙片的使用光泽集中在中部,因此推断可能是衣物上的纽扣。纽扣的制作过程可能是用石锯将动物牙齿截断,用石制雕刻器挖去牙齿内的白垩质,四周经磨制而成。这类器物是国内属首次发现。



考古队还发现了大量赭石(颜料),数量有20余块,这是国内赭石在细石器遗存中第一次集中出现。赭石是赤铁矿的一种,俗称三氧化二铁,呈红色,较软,做颜料用,通常几克重的赭石就能染制一件衣物。

至于用途,专家推测,遗址的主人可能用赭石(颜料)染制衣物,种种迹象表明当时已能制作精美柔软的皮衣。

坏消息

男人59岁易生病

59岁,是步入老年的开始,特别是男性,这个时期身体器官开始衰老退化,抵抗疾病的能力下降,加上退休将至,原有的生活方式发生改变,近七成可能出现身体或心理上的不适。

对于59岁左右的男性来说,三类疾病最容易找上门,分别是心脑血管疾病、肿瘤、与肺病。退休之初,原来的生活习惯、经济收入、地位、名誉等,都将发生变化,男性比女性更容易产生孤独感,出现抑郁、易怒、偏执等。

牛奶喝多伤前列腺

牛奶营养丰富,对身体有很多益处。但一项最新的研究发现,喝牛奶过量,会增加男性患前列腺癌的风险。

美国波士顿大学的研究小组发现,每天摄入600毫克钙的男性血浆中,1,25-二羟维生素D3(这种物质有抗前列腺癌的作用)浓度显著降低,其发生前列腺癌的几率上升了32%。在排除了年龄、体重、吸烟等因素后发现,与进食奶制品0.5份以下的人相比,每天进食奶制品2.5份以上(每份相当于240毫升牛奶)的男性发生前列腺癌的风险增加34%。

好消息

吃花椰菜少患癌



美国癌症协会第七次年度国际大会提交的数据显示,花椰菜和其他十字花科蔬菜可以降低烟民患肺癌的几率。

研究人员让烟民食用十字花科蔬菜,生吃或者煮着吃,同时考虑烟民的吸烟情况、持续时间以及吸烟强度。研究发现,在所有的烟民中,吸收十字花科蔬菜者可以降低患癌几率从20%~55%不等。

南海有大量可燃冰

经过多年研究和勘测,中国研究人员对南海北部的可燃冰储量已经心中有数,中国在南海北部已经探明大量的可燃冰,其能量相当于185亿吨石油。

可燃冰类似于固体酒精,其学名叫天然气水合物。可燃冰的能量密度很高,主要分布在海底,在陆地冻土带也有一定分布。

不过,专家也表示,可燃冰的开采,尤其是海底可燃冰的开采,还涉及很多复杂的技术问题,短时间内恐怕还难以解决。

至臻之道

To Be No.1 进无止境

热烈祝贺上海大众汽车常州新区销售服务有限公司 跻身售后服务奥林匹克大赛全国十强!

2008 上海大众汽车售后服务奥林匹克大赛暨 No.1 大众全球服务技能锦标赛中国区选拔赛



团体银奖



技术总监 孙国通

服务顾问 徐伟

同耀精彩奥运 共铸大众冠军

560 家服务网点, 22000 名从业人员, 上海大众汽车全力为 400 万用户提供专业服务。共享奥运情, 一路卓越心。

2008 年, 上海大众汽车与北京奥运携手同行, 在售后服务奥林匹克大赛的辉煌舞台上, 铸就冠军团队, 实现光荣梦想!

Techcare

上海大众汽车有限公司

免费服务热线: 800-820-1111

售后服务热线: 10108788

www.cswv.com

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN